

К 75-летию Почетного гражданина Хотимского района – Ивана Захаровича Юркина



Так повелось, что в сердце каждого человека есть место, наполненное любовью и дорогими воспоминаниями о своей малой родине. Конечно же, если человек заслужил это гордое право – называться Человеком. Несмотря на жизненные перипетии, сохранил в себе такие качества как патриотизм, честность, трудолюбие. И тогда не только в его сердце сохранилась память о родных местах,

но и в памяти земляков он станет неотъемлемой частью истории малой родины.

Хотимчанам есть кем гордиться, а подрастающему поколению есть кого брать пример. И в честь 75-летнего юбилея, с чувством глубокого уважения, мы хотим вспомнить о Почетном гражданине Хотимского района – Иване Захаровиче Юркине, члене Союза писателей Беларуси, поэте, лауреате премии

Союзного государства Беларуси и России, генерал-майоре в отставке.

К юбилею земляка в учрежденных образования района прошли мероприятия, на которых ребята узнали о трудовом и творческом пути юбиляра, послушали песни в исполнении Анатолия Ярмоленко на стихи Ивана Захаровича, узнали, каким масштабом личности нужно обладать, чтобы быть удостоенным гордого звания «Почетный гражданин Хотимского района».

Здесь стоит отметить, что трудовой путь Ивана Захаровича начался в школе, и он никогда не забывал о том времени и опыте, который приобрел.

Так, в 2022 году в Доме литератора прошел творческий вечер поэта, посвященный Дню учителя. Обращаясь к участникам вечера, Иван Захарович отметил: «С семнадцати лет я работал преподавателем физики и физкультуры в восьмилетней школе (Язовская школа Ершицкого района Смоленской области), был классным руководителем. Затем окончил университет, военную службу. Учительскую работу знаю и до сих пор помогаю школам. Считаю, что профессия учителя – профессия номер 1. Лично для меня слово «учитель» всегда пишется с большой буквы».

О том, что Иван Захарович до сих пор верен своим взглядам, не забывает родные места и поколение юных земляков, свидетельствует и то, что вот уже на протяжении более 20 лет в Хотимском районе

проводятся турниры по мини-футболу среди юношей на приз генерал-майора Ивана Юркина.

Как сказал Теодор Рузвельт: «Лучшая награда в нашей жизни – это возможность заниматься делом, которое того стоит». Пронеся через весь свой нелегкий трудовой путь высокую гражданскую ответственность, за время службы в органах государственной безопасности СССР, России и Беларуси, а также МВД Беларуси, Иван Захарович Юркин награжден 20 медалями, 7 нагрудными знаками, Почетной грамотой Национального собрания Республики Беларусь, именованым оружием (приказом президента России В. В. Путина), Почетный сотрудник контрразведки России.

Разведчиком может быть лишь человек с холодной головой, горячим сердцем и чистыми руками. Эти слова как нельзя лучше характеризуют генерал-майора Ивана Юркина. Горячее сердце никогда не забывает об истоках, о вечных ценностях – о любви к родному краю, отчему дому, о верности и долге, о любви к матери и женщине. В стихотворных строках Ивана Захаровича сплелись и отголоски личной судьбы, и услышанное от других, и воспоминания о прошлом. И так приятно, что стихи и песни нашего земляка затрагивают людей, находят своего слушателя.

Большому кораблю – большое плавание. И речь здесь не только о воинской карьере или стезе поэта-песенника. Иван Захарович

по праву считается человеком Союза, причем, как вы уже поняли, на уровне государств. Об этом свидетельствует не только премия Союзного государства в области литературы и искусства за творческий проект «Где калина цвела...», созданный в соавторстве с художественным руководителем ансамбля «Сябры» Анатолием Ярмоленко и композитором Олегом Елисеенковым. Это также участие в заседаниях и съездах Президиума Общественной Палаты Союзного государства, а также соавторство в создании гимна – победителя конкурса «Гражданские символы Союзного государства».

Любое время выдвигает своих героев. В мирное время героями называют людей, которые оставляют после себя, а может, и при жизни, что-то важное, то, благодаря чему их будут помнить потомки. И долгом каждого человека является уважительное отношение к истории родного края, умение хранить память о земляках. Это поможет нам укрепить историческую память, развить гражданско-патриотические чувства.

Делать правильные ориентиры в жизни помогают такие люди, как Иван Захарович Юркин, который образцом своей жизни и труда вписал свое имя в историю нашей Хотимщины.

Ольга АЛЕКСАНДРЕНКОВА,
методист районного учебно-методического кабинета